21日美国遭股汇债"三杀"



道琼斯工业平均指数下跌 2.48%,标准普尔500种股 票指数下跌2.36%,纳斯 达克综合指数下跌2.55%。



衡量美元对六种<u>主要货币</u> 的美元指数大幅下跌,盘 中一度跌至97.92点,为 2022年3月以来最低点。



美国国债同样遭抛售。其 中,10年期美国国债收益 率当天一度上涨至4.36%; 30年期美国国债收益率一 度上涨至4.86%。



"马上降息"特朗普再施压美联储

美国总统特朗普21日再度"炮轰"美 国联邦储备委员会主席鲍威尔,向其施 压、要求降息。此举加剧投资者担忧,纽 约股市三大股指当天大幅下挫,美国国 债同日遭抛售、美元资产遭加速抛售。

特朗普发文称 不降息,经济就要放缓

特朗普21日在社交媒体平台"真实 社交"发文,为鲍威尔贴上"太迟先生" "一个大失败者"标签,说鲍威尔"只有在 帮助拜登等人竞选时才不会在降息这件 事上动作迟缓"。

特朗普还称,欧洲已经降息7次,而 在美国,能源、食品等价格下行趋势明 显,美国事实上"没有通胀","但如果'太 迟先生'不立即降息,美国经济将面临放 缓风险。"

开启第二任期以来,特朗普多次对 鲍威尔施压,要求其降息。本月17日,特 朗普在"真实社交"发文称,鲍威尔早该 像欧洲央行那样降息了,他总是"又迟又 错","越早走人越好"。

鲍威尔则在多个场合强调,美联储 将保持政策独立性,政策调整需基于经 济数据而非政治干预。

三大股指大幅下挫 美元资产遭抛售

21日,道琼斯工业平均指数比前一 交易日下跌971.82点,收于38170.41点, 跌幅为2.48%;标准普尔500种股票指数 下跌124.50点,收于5158.2点,跌幅为 2.36%;纳斯达克综合指数下跌415.55 点,收于15870.90点,跌幅为2.55%。

由于相关不确定性大幅削弱了市场 对美元资产的信心,投资者大举抛售美 元,衡量美元对六种主要货币的美元指 数21日大幅下跌,盘中一度跌至97.92 点,为2022年3月以来最低点。

美国彭博新闻社报道说,"卖出美国" 交易势头增强。报道认为,继本月初美国 政府公布所谓"对等关税"后,鲍威尔可能 遭去职的消息对美元资产造成新冲击。

除美元外,美国国债21日同样遭抛 售。其中,10年期美国国债收益率当天 一度上涨至4.36%;30年期美国国债收 益率一度上涨至4.86%。美国标准普尔 500股指期货下挫超1%。

同时,纽约黄金期货价格当天一度上 涨至每盎司3407.3美元,再创历史新高。

市场对美国经济政策 "丧失信心"

特朗普在其第一任期任命鲍威尔担 任美联储主席,但随后曾频繁公开批评 鲍威尔,并威胁解除其职务。鲍威尔本 次任期应到2026年5月结束。

白宫国家经济委员会主任凯文·哈 西特18日说,特朗普正研究解除鲍威尔 职务事宜。鲍威尔日前表示,总统无权 解除自己的职务,自己不会辞职。

美国埃弗科国际战略和投资集团副 董事长克里希纳·古哈表示,近几周市场 对美国经济政策有些丧失信心。美国长 期国债收益率上涨和美元走弱同时出 现,非常反常,这显示全球投资者正在从 美国撤走资金。

加拿大蒙特利尔银行资本市场公司 策略师伊恩·林根表示,在美国联邦政府 政策已经给经济前景带来高度不确定性 之际,任何解除鲍威尔职务的尝试都会 增加美国资产的下行压力。 据新华社

─│同步播报 |-

美国超百所高校联名反对 特朗普政府"过度干预"

新华社华盛顿4月22日电 包括普林 斯顿大学和布朗大学在内的100多所美 国高校22日发表了一封联名信,反对特 朗普政府对教育系统的"过度干预",认 为这些干预正在威胁高等教育。

这封由各所高校校长签字的联名信 中写道:"我们欢迎建设性改革,不反对 合法的政府监督,但反对政府对在校园 中学习、生活和工作人员日常生活的不

目前白宫没有对此事发表评论。

自今年1月以来,特朗普政府对多所 美国高校发出威胁,声称如果校方不调 整政策,将面临削减资金的后果,引发美 国高等教育界不满。本月21日,哈佛大 学对特朗普政府提起诉讼,指控政府试 图以冻结联邦资金为手段控制哈佛大学 的学术决策。美国媒体认为,这起诉讼 标志着美国高等教育界与总统特朗普之 间持续斗争的"重大升级"。

普京释放对话信号 泽连斯基敲定四方会谈

俄罗斯总统普京当地时间21日说,俄方积极对待任何和平倡议,并希望乌克兰方面对 此持同样态度。当晚,乌克兰总统泽连斯基在社交媒体发文说,乌克兰、英国、法国和美国 代表23日将在英国伦敦举行会谈,讨论停火等问题。

普京: 俄方积极对待任何和平倡议

据克里姆林宫网站21日发布的消 息,普京当天在回答记者提问时表示,复 活节停火期限结束后,军事行动已经恢 复。俄方"始终对停火持积极态度,因此 提出了这一倡议"。现在乌方试图"抢占 先机"提出扩大停火时间和设施范围。 俄方对此会进行思考和认真评估。

普京说,俄方看到,复活节停火倡议提 出后,乌方有近5000次违规行为,但作战 活动总体有所减少,俄方对此表示欢迎。

谈及关于不打击民用基础设施的提 议时,普京表示,俄方"不排除"就此开展 双边对话的可能性。俄方将分析清楚所 有情况并作出相应决定。

普京19日在会见俄罗斯武装力量总 参谋长格拉西莫夫时说,在20日复活节 到来之际,从19日18时至21日零时,俄军 将停止所有战斗行动。俄方希望乌方效 仿俄方做法。泽连斯基同日在社交媒体 发文,提议将停火期限延长至复活节之 后,称30小时不足以建立真正的信任。 21日,泽连斯基在社交媒体发文呼吁俄 方在复活节后接下来的30天实施全面停 火,乌方将对俄方行动作出对等回应, "以停火回应停火、以袭击回应袭击"。

泽连斯基: 乌英法美将在伦敦讨论停火事宜

泽连斯基21日晚在社交媒体发文 说,乌克兰、英国、法国和美国代表23日 将在伦敦举行会谈,讨论停火等问题。

泽连斯基说,他当天与英国首相斯 塔默进行了"良好和具体"的通话。乌方 代表23日将在伦敦与英、法、美三国代表 举行会谈。乌方愿"以最具建设性的方 式"向前迈进,实现无条件停火,"然后建 立真正和持久的和平"。

泽连斯基表示,无条件停火应该成 为迈向和平的第一步。

美国总统特朗普20日在社交媒体发 文说,希望俄罗斯和乌克兰"本周"就结 東冲突达成"一项协议"。他还说,俄乌达 成协议后,双方都将与美国"做大生意"。

特朗普日前表示,如果围绕结束俄 乌冲突的谈判无法在短期内取得明确进 展,美方将不再参与斡旋。

中方代表:

美国滥施关税霸凌 连海地也不放过

据新华社联合国4月21日电中国 常驻联合国副代表耿爽21日在安理会 海地问题公开会上发言时说,美国对海 地加征10%的所谓"基准关税",美国的 单边主义、保护主义和经济霸凌连海地 这样一个濒临崩溃、民不聊生的脆弱国 家也不放过。

耿爽表示,海地是第一个宣布独立 的拉美国家,却因长期受到军事占领、 外部干涉和经济剥削而命运多舛。在 此过程中,美国始终是影响海地安全、 稳定和发展的最大外部因素。

耿爽指出,美国一直是海地政局的 幕后操盘手。过去100多年间,美国悍 然出兵海地,扶植傀儡政权,篡改海地 宪法,深度介入海地政治。一年前,正 是在美国一手操纵下,形成了海地当前 的政治过渡安排,但一年后,美国却因 自身政府更迭而对海地政治过渡不管 不顾,任由其陷入内耗和混乱。

IMF下调全球经济增速预期 警示贸易战风险

据新华社华盛顿4月22日电 国际 货币基金组织(IMF)22日发布最新-期《世界经济展望报告》,将2025年全 球经济增长预期下调至2.8%,较今年1 月预测值低0.5个百分点。

报告说,自1月《世界经济展望报 告》更新内容发布以来,美国政府宣布 并实施了一系列新的关税措施,其贸易 伙伴也采取了反制措施。美国政府4月 2日宣布了几乎适用所有贸易伙伴的关 税,将实际关税水平推升至一个世纪以 来最高水平。这些措施本身就是对全 球经济的一次"重大负面冲击",其实施 过程中的不确定性也对经济活动和经 济前景产生负面影响。

驱逐移民程序被指不遵法令 美政府另引法条"赶人"

美国科罗拉多州丹佛市一家联邦 法院21日应美国民权联盟等组织诉请 审理美国政府驱逐委内瑞拉籍移民案, 法官质疑政府未遵照联邦最高法院裁 决,在驱逐相关人员之前未给予对方合 理申诉时间。

同一天,美国司法部抬出新的法律 依据,对27名委籍移民提起诉讼。司法 部发表声明说,政府首次援引《反勒索 与受贿组织法》对"委内瑞拉帮派成员" 提起诉讼,涉及谋杀、合谋敲诈、合谋性 交易和抢劫等多项控罪。

《反勒索与受贿组织法》是美国 1970年出台的联邦法律,原本旨在打击 当时猖獗的黑帮犯罪团伙,但其适用范 围近年来有所扩大。

美国政府过去援引《外国敌人法》 实施针对外国公民的行动仅有三次。 最近一次是在二战期间把大量日本裔 居民关押进美国国内的集中营,该行动 据新华社 至今存在广泛争议。

以色列总理称将对胡塞武装 导弹袭击作出"有力回应"

据新华社耶路撒冷4月21日电 以 色列总理内塔尼亚胡21日说,以色列将 对也门胡塞武装的持续导弹袭击作出 "有力回应"。

内塔尼亚胡当天在特拉维夫的一次 公开讲话中说,任何对以色列发动的攻 击都不会没有回应,以色列将作出有力还 击。他没有说明具体回应的形式,强调 以色列不会容忍对其领土的持续袭击。